

Важнейшая составляющая нашей жизни

Предложения по охране культурного наследия найдут отражение в новой Концепции культуры



Впервые в нашей стране 18 декабря начал работу форум «Культурное наследие», организованный Фондом Гейдара Алиева и Министерством культуры.

Форум организован в рамках мероприятий, посвященных 100-летию общенационального лидера Гейдара Алиева.

В мероприятии приняли участие официальные лица государства, депутаты Милли Меджлиса, деятели науки и культуры, специалисты по культурному наследию.

Сначала участники ознакомились в фойе дворца с выставкой образцов национального декоративно-прикладного искусства - медничества, ковроткачества, искусства келагаи, образцов текелдуза.

Выступившая на форуме заместитель министра культуры Саадат Юсифова сказала, что защита культурного наследия в Азербайджане является одним из направлений, которому общенациональный лидер Гейдар Алиев уделял наибольшее внимание: «Великий лидер отмечал, что важнейшим фактором, прославляющим любой народ во всем мире, является его культура. Наши корни очень глубоки. Сколько бы трудностей мы ни испытывали на всех этапах истории, наши нравственные ценности постоянно развивались».

Заместитель министра отметила, что Президент Ильхам Алиев, Первый вице-президент, руководитель Фонда Гейдара Алиева Мехрибан

Алиева постоянно уделяют большое внимание вопросам защиты, восстановления и популяризации нашего культурного наследия. В частности, Фонд Гейдара Алиева проводит большую работу в этой сфере, реализуются различные проекты.

«В освобожденном от оккупации Карабахе и Восточном Зангезуре на государственном учете находятся 705 памятников истории и культуры, - констатировала С.Юсифова. - Во время оккупации они были преднамеренно разрушены, подверглись вандализму, а 47 памятников были полностью стерты с лица земли. В 2020-2022 годах Государственной службой по охране, развитию и восстановлению культурного наследия при Министерстве культуры был проведен мониторинг 433 памятников истории и культуры, а также расположенных на тех территориях 182 объектов - недавно обнаруженных памятников, имеющих историко-архитектурные и археологические особенности, которые не состояли на государственном учете».

Говоря о продвижении нашего культурного наследия в международном мире, Саадат Юсифова отметила, что в нашей стране действуют 26 историко-культурных заповедников, 4 из которых внесены в список Всемирного наследия UNESCO. 23 элемента нематериального культурного наследия Азербайджана включены в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества UNESCO. Она сообщила, что в настоящее время

в нашей стране под охрану государства взято 6 тысяч 308 памятников. Из них более 1400 исторически и культурно значимых объектов зарегистрированы как недавно обнаруженные памятники: «Культурное наследие входит в число угроз, с которыми в будущем столкнется Азербайджан, восстановивший за последние 3 года свою территориальную целостность и суверенитет. Поэтому к работе в этом направлении следует подходить более чутко, системно и комплексно, особое внимание следует уделять подготовке кадров, увеличивать количество и качество научных исследований. В связи с этим в ходе двухдневного форума будут учтены вопросы и предложения, которые будут вынесены на обсуждение по вопросам охраны культурного наследия и найдут свое отражение в новой Концепции культуры на период до 2040 года».

Председатель правления Союза архитекторов Азербайджана Эльбай Гасымзаде заявил, что историческое наследие азербайджанского народа безбрежно, безгранично. «Наше историческое наследие существует не только на этих землях, но и во многих странах мира. Это является большой гордостью для азербайджанцев, - сказал Э.Гасымзаде, отметив, что изучение нашего исторического наследия ставит перед нами большие цели. - Общенациональный лидер Гейдар Алиев провел большую работу для их реализации. Президент Ильхам Алиев сегодня продолжает эту работу. Мехрибан

Алиева и возглавляемый ею Фонд Гейдара Алиева играют большую роль в защите нашего культурного наследия».

Э.Гасымзаде отметил, что результаты форума должны быть направлены на изучение наследия азербайджанского народа и представление его всему миру. Свое веское слово в этом должны сказать высокоинтеллектуальные и квалифицированные специалисты.

Председатель Союза художников Азербайджана, народный художник Фархад Халилов отметил, что участие в форуме «Культурное наследие» является важным вопросом для всех: «Проведение мероприятия в рамках 100-летия великого лидера Гейдара Алиева имеет особое значение. Следует особо отметить внимание, уделяемое великим лидером к искусству, творчеству, художникам. В настоящее время Президент Ильхам Алиев поднял Азербайджан на высокие вершины на всех платформах. Наша задача - и дальше развивать наше искусство».

Затем был показан видеоролик об историко-культурном наследии Азербайджана.

После выступлений форум продолжил работу панельными дискуссиями.

На форуме, который продлится до 20 декабря, пройдут широкие дискуссии с участием известных историков, археологов, художников, архитекторов, скульпторов, мастеров и других специалистов в этой области.